
観光に関するアンケート（観光客向け）

調査結果

観光まちづくり課



調査概要

 目的
平成28年３月に策定した「屋久島町観光基本計画」において、中間年度を経過し、今後

５ヵ年の新たな観光施策を立て、計画を更新するための参考資料とするため。

 調査期間
令和４年７月１日（金）～11月30日（水）

 調査対象者
屋久島町に訪れた観光客（ビジネス出張含む）

 調査方法
島内の港・空港における実地調査（回答数2,326件）
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性別

N=2,326
男性, 46.6%

女性, 53.0%

回答しない, 

0.3%
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年齢別

N=2,326

18歳以上20歳未満, 

1.1%

20歳代, 

25.3%

30歳代, 

20.9%40歳代, 

15.9%

50歳代, 

18.8%

60歳代, 

13.5%

70歳以上, 

4.5%
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地域別

N=2,326

北海道・東北地方, 

4.0%

中部地方, 

12.2%

関東地方, 

46.5%

関西地方, 

16.2%

中国地方, 

3.3%

四国地方, 

1.6%

九州・沖縄地方, 

15.5%
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同行者

N=2,326

一人旅, 17.5%

夫婦, 28.8%

家族（高校生以

下の子供連れ）, 

5.4%

家族（大学生以上

の大人のみ）, 

10.3%

友人・知人, 25.9%

恋人, 5.8%

仕事関係者, 2.9%
地域の団体, 0.4% 学校のサークルなど, 

1.1%
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交通手配手段

N=2,326
42.6%

11.0%

20.0%

18.9%

5.0%
2.5%

オンライン予約サイトで手配した

旅行会社の店舗で手配した（電話やメー

ルを含む）
旅行会社のＷＥＢサイトで手配した

交通機関のＷＥＢサイトで手配した

交通機関の販売窓口又は電話で手配した

その他
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宿泊手配手段

N=2,326 47.4%

10.3%

23.3%

5.8%

6.7%
6.5%

オンライン予約サイトで手配した

旅行会社の店舗で手配した（電話やメール

を含む）
旅行会社のＷＥＢサイトで手配した

宿泊施設のＷＥＢサイトで手配した

宿泊施設に連絡して手配した（電話やメー

ル）
その他
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訪問回数

N=2,326

初めて, 80.1%

２回目, 11.0%

３～５回目, 

6.0%

６～10回目, 

1.5%

11回目以上, 

1.4%
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訪問回数（口永良部島）

N=2,326

訪問していない, 

97.8%

初めて, 1.5% ２回目, 0.4%

３～５回目, 

0.1%

６～10回目, 

0.1%

11回目以上, 

0.1%
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屋久島旅行のきっかけ N=2,326

62.6%

25.1%

13.2%

11.8%

5.3%

4.4%

以前から興味を持っていた

家族や友人・知人からの薦めで

旅行パンフレットや雑誌、ガイドブックを見て

インターネットサイトやＳＮＳを見て

その他

ＴＶやラジオで視聴して

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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目的別 N=2,326

61.4%
45.4%

13.0%
11.7%

10.6%
7.1%

6.1%
4.2%
3.6%

2.2%
1.7%
1.7%
1.6%

0.8%
0.7%
0.7%
0.6%
0.5%
0.3%
0.1%
0.0%

縄文杉トレッキング
ヤクスギランドや白谷雲水峡での森林浴

宮之浦岳や黒味岳への本格登山
温泉

海での自然体験（シュノーケリングやダイビング、海水浴など）
野生の動植物観察

川での自然体験（カヤックやＳＵＰ、沢登り（下り）など）
特に目的はない（ゆっくりすごす）

その他
別荘や宿泊施設、知人宅などでのリトリート

魚釣り
帰省・親族訪問
ビジネス出張

キャンプ
ワーケーション

里めぐりや地場産品生産工場の見学
クラフト体験（屋久杉の小物制作など）

サイクリング
祭りやイベントの参加

農業体験
口永良部島での火山観察

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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旅行形態

N=2,326
個人旅行（ツアーや

パックではない方）, 

62.1%

フリープラン型パッ

ケージ旅行（ホテル

パック等）, 23.8%

観光ツアー付き

パッケージ旅行, 

10.3%

団体旅行（地域や

職場、学校等）, 

2.9%

その他, 0.9%
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屋久島以外の訪問先 N=2,326

51.7%

33.1%

8.3% 7.7% 7.1%

3.1% 3.1% 1.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

なし 鹿児島市 種子島 指宿市 霧島市 その他 奄美群島 南九州市
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宿泊数

N=2,326
２泊, 40.1%

３泊, 35.3%

４泊, 11.8%

１泊, 6.7%

５泊, 3.0%
その他, 

2.8%
日帰り, 

0.3%
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宿泊施設の種類

N=2,326

38.2%

2.5%
10.0%

30.5%

8.5%

0.3%

3.6%

0.4%

0.1%

1.5%

0.7%

0.2%

1.8%
1.7%

観光ホテル
ビジネスホテル
旅館
民宿
ペンション
ユースホステル
ゲストハウス
キャンプ場
保養所・研修所
山小屋
別荘・貸別荘
キャンピングカー・車中泊
親戚・知人宅
その他
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島内での移動手段

N=2,326 レンタカー, 

54.0%

レンタバイク, 

1.3%

レンタサイクル, 

0.7%

路線バス, 

19.6%

観光バス, 

7.9%

タクシー, 

6.0%

その他, 

10.3%
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島内での訪問先 N=2,326

59.0%

53.1%

43.0%

36.9%

32.3%

27.4%

23.9%

20.0%
17.5%

14.7%14.5%
12.4%12.0%12.0%

10.5%9.4%9.3%9.3%8.3%7.7%
6.4%6.1%5.9%5.2%4.9%4.6%4.3%4.0%3.3%3.2%2.9%2.5%2.3%2.0%2.0%1.9%1.6%1.4%1.4%1.0%1.0%0.7%0.6%0.6%0.3%0.2%0.2%0.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

縄
文
杉

白
谷
雲
水
峡

大
川
の
滝

千
尋
の
滝

永
田
い
な
か
浜

西
部
林
道

ヤ
ク
ス
ギ
ラ
ン
ド

紀
元
杉

屋
久
杉
自
然
館

ト
ロ
ー
キ
の
滝

㇐
湊
海
水
浴
場

宮
之
浦
岳

平
内
海
中
温
泉

屋
久
島
灯
台

中
間
ガ
ジ
ュ
マ
ル

益
救
神
社

志
戸
子
ガ
ジ
ュ
マ
ル
公
園

尾
之
間
温
泉

竜
神
の
滝

東
シ
ナ
海
展
望
所

夕
日
の
丘
展
望
所

湯
泊
温
泉

屋
久
島
世
界
遺
産
セ
ン
タ
ー

安
房
川

屋
久
島
環
境
文
化
村
セ
ン
タ
ー

猿
川
ガ
ジ
ュ
マ
ル

栗
生
海
水
浴
場

春
田
浜
海
水
浴
場

そ
の
他

黒
味
岳

塚
崎
タ
イ
ド
プ
ー
ル

松
峯
大
橋

布
引
の
滝

永
田
岳

田
代
海
岸

太
忠
岳

大
浦
海
岸

モ
ッ
チ
ョ
ム
岳

矢
筈
岳
神
社

牛
床
詣
所

屋
久
島
町
役
場
本
庁
舎
見
学

宮
之
浦
川

愛
子
岳

蛇
之
口
滝

栗
生
川

住
吉
神
社

石
楠
花
の
森
公
園

口
永
良
部
島

17



観光消費額（団体旅行）

N=844

【団体・パック（n=844）】 単位：円

７月 ８月 ９月 １０月 １１月

項目 金額 金額 金額 金額 金額 Ave

パック・ツアー代金 101,714 129,072 94,167 107,501 100,247 106,540

島内での交通費 6,630 6,404 6,201 4,912 5,011 5,831

飲食費 9,816 11,128 6,094 6,458 6,542 8,008

施設入場料 919 1,025 611 680 1,010 849

ガイド料 6,208 7,203 4,346 5,450 7,706 6,182

体験料 1,272 2,273 961 1,063 461 1,206

土産品・買い物 6,921 8,284 6,045 10,137 8,446 7,967

その他 956 441 1,669 176 338 716

合計 134,436 165,828 120,094 136,377 129,762 137,299 パック・ツアー

代金, 77.6%

島内での交通費, 

4.2%

飲食費, 5.8%
施設入場料, 

0.6%

ガイド料, 4.5%

体験料, 0.9%

土産品・買い物, 

5.8%

その他, 0.5%
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島内での交通費, 

12.6%

宿泊費, 47.8%

飲食費, 12.6%

施設入場料, 

1.6%

ガイド料, 11.1%

体験料, 2.3%

土産品・買い物, 

10.3%

その他, 1.6%

観光消費額（個人旅行）

N=1,364

【個人手配（n=1,364）】 単位：円

７月 ８月 ９月 １０月 １１月

項目 金額 金額 金額 金額 金額 Ave

島内での交通費 10,784 11,665 10,374 10,646 9,729 10,640

宿泊費 40,376 45,702 47,141 32,774 36,528 40,504

飲食費 10,482 12,023 10,701 9,986 10,238 10,686

施設入場料 1,063 1,904 1,474 1,274 902 1,323

ガイド料 8,788 10,292 9,123 10,978 7,897 9,416

体験料 2,230 3,008 1,916 1,882 885 1,984

土産品・買い物 8,399 8,844 7,756 9,454 9,099 8,710

その他 1,822 1,326 1,587 1,138 1,056 1,386

合計 83,943 94,765 90,072 78,132 76,333 84,649
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旅行前の期待度 N=2,326
81.5%

27.0%

18.8%

24.2%

24.5%

29.1%

18.6%

23.9%

9.8%

12.3%

38.7%

14.1%

30.1%

16.6%

33.5%

31.1%

35.7%

36.2%

18.8%

14.3%

18.0%

25.2%

4.1%

35.3%

55.8%

31.4%

33.7%

30.0%

36.8%

49.2%

55.8%

54.1%

31.1%

0.3%

6.7%

6.3%

10.0%

8.0%

4.4%

7.1%

4.7%

16.6%

11.5%

3.2%

0.1%

1.0%

2.5%

0.8%

2.8%

0.9%

1.4%

3.4%

3.4%

4.2%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

自然景観・アクティビティ

観光施設

体験施設

宿泊施設

宿泊施設での食事

飲食店での食事

土産品

エコツアーガイド

島内での交通

地元住民との交流

屋久島・口永良部島観光全体

とても期待していた やや期待していた どちらでもない あまり期待していなかった まったく期待していなかった

20



旅行後の満足度 N=2,326
83.2%

36.2%

23.8%

43.2%

38.6%

41.1%

27.1%

33.3%

21.4%

24.2%

46.5%

11.6%

27.6%

12.2%

28.2%

22.3%

27.3%

33.0%

10.7%

21.5%

20.1%

20.3%

2.5%

23.4%

33.9%

19.6%

23.3%

20.1%

29.3%

27.3%

35.8%

35.0%

20.4%

0.4%

1.5%

0.8%

4.7%

3.5%

2.1%

4.0%

1.3%

10.1%

2.1%

1.0%

0.1%

0.3%

0.1%
0.9%

0.6%

0.5%

0.6%

0.3%

2.9%
0.4%

0.3%

2.1%

11.0%

29.2%

3.4%

11.7%

9.0%

5.9%

27.0%

8.3%

18.2%

11.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

自然景観・アクティビティ

観光施設

体験施設

宿泊施設

宿泊施設での食事

飲食店での食事

土産品

エコツアーガイド

島内での交通

地元住民との交流

屋久島・口永良部島観光全体

とても満足 やや満足 普通 やや不満 非常に不満 わからない
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自然体験の評価 N=2,326

73.3%

21.7%

53.3%

10.2%

12.0%

28.2%

12.6%

6.7%

13.8%

3.5%

5.5%

9.6%

13.4%

70.9%

32.4%

85.5%

81.6%

61.3%

0.5%

0.2%

0.1%

0.2%

0.3%

0.4%

0.3%

0…

0.3%

0.6%

0.6%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

登山・トレッキング

沢登り・沢下り

森歩き

リバーカヤック、ＳＵＰ

ｼｭﾉｰｹﾘﾝｸﾞ､ﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｼｰｶﾔｯｸ

ｴｺﾂｱｰｶﾞｲﾄﾞの質やｻｰﾋﾞｽ

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い
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里地観光施設の評価 N=2,326

43.4%

25.5%

15.7%

26.2%

18.3%

20.2%

17.5%

22.3%

26.8%

25.8%

36.0%

56.3%

60.8%

45.9%

39.1%

0.3%

0.6%

1.1%

0.9%

13.5%

0.1%

0.1%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

滝やガジュマルなどの植物、西部林道

温泉

ﾋﾞｼﾞﾀｰｾﾝﾀｰや博物館などの観光施設の充実度

観光施設や体験施設での接客サービスの質

Wi-Fi環境やキャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い
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宿泊施設の評価 N=2,326

41.4%

41.4%

48.9%

31.6%

38.6%

29.8%

32.3%

30.2%

16.6%

26.8%

16.9%

27.2%

2.9%

1.6%

1.6%

9.1%

0.5%

0.4%

0.3%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

客室の快適さ

料理の質

接客サービスの質

Wi-Fi環境やキャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い
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飲食店の評価 N=2,326

45.1%

36.8%

37.3%

22.7%

32.1%

35.0%

33.3%

25.4%

21.9%

26.4%

28.0%

43.3%

0.9%

1.6%

1.4%

7.1%

0.3%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

料理の質

飲食代金と料理の質のバランス

接客サービスの質

Wi-Fi環境やキャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い
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土産品店の評価 N=2,326

29.5%

30.7%

32.2%

21.7%

30.0%

26.6%

35.2%

35.6%

35.6%

39.5%

37.2%

28.4%

34.0%

33.1%

31.6%

36.6%

31.9%

39.1%

1.2%

0.4%

0.5%

1.9%

0.7%

4.9%

0.1%

0.1%

0.1%

0.3%

0.1%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

屋久杉工芸品や屋久島焼などの魅力度

サバ節や地魚の燻製、焼酎などの魅力度

ポンカンやタンカンなどの加工品の魅力度

各土産品の質と料金のバランス

接客サービスの質

キャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い
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島内交通の評価 N=2,326

13.8%

32.5%

14.4%

15.4%

23.8%

25.7%

23.8%

19.2%

46.3%

38.3%

54.9%

49.6%

14.4%

2.9%

5.8%

12.9%

1.6%

0.5%

1.1%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

路線バス、観光バス、タクシーの利便性

レンタカー、レンタバイクの利便性

島内交通の料金

キャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い
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空港・港の評価 N=2,326

12.2%

15.8%

25.9%

24.4%

33.6%

38.3%

50.9%

42.2%

34.6%

10.1%

7.8%

1.2%

2.5%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

Wi-Fi環境の充実度

施設の快適さ

接客サービスの質

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い
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島外交通の評価 N=2,326

18.7%

12.5%

19.4%

43.2%

33.4%

29.3%

31.2%

43.8%

47.2%

6.5%

9.3%

3.3%

0.5%

1.0%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

飛行機、高速船、フェリーの利便性

飛行機、高速船、フェリーの料金

キャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い
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